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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Να μην προχωρήσει η ίδρυση νέου Χώρου Εποπτευόμενης Χρήσης (ΧΕΧ) στη 
βιομηχανική περιοχή του Βοτανικού 

  
    Σύμφωνα με δημοσιεύματα στον Τύπο, η Κυβέρνηση μέσω του Υπουργείου Υγείας σε 
συνεργασία με τον Δήμο Αθηναίων προτίθεται να προχωρήσει σε ίδρυση νέου Χώρου 
Εποπτευόμενης Χρήσης (ΧΕΧ) στη βιομηχανική περιοχή του Βοτανικού, ενώ με την πολιτική 
της ουσιαστικά έβαλε ταφόπλακα σε Πρόληψη και Απεξάρτηση, με την έλευση του Εθνικού 
Οργανισμού Πρόληψης Αντιμετώπισης των Εξαρτήσεων (ΕΟΠΑΕ). 

Το ΚΚΕ είναι αντίθετο με την ίδρυση ΧΕΧ όχι μόνο στο Βοτανικό αλλά και σε κάθε άλλη 

περιοχή, όπως με επιστημονική σαφήνεια είχε αντιδράσει και καταψηφίσει τις αντίστοιχες 

νομοθετικές ρυθμίσεις της Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και έπειτα της ΝΔ για την λειτουργία του 

ΧΕΧ στην οδό Καποδιστρίου (STEKI24). 

Οι ΧΕΧ δεν αποσκοπούν ούτε στην πρόληψης της χρήσης ναρκωτικών ουσιών, ούτε στη 

θεραπεία. Απεναντίας "αθωώνουν" τη χρήση στον ίδιο τον χρήστη και στην κοινωνία και 

αποδυναμώνουν ακόμα περισσότερο το κίνητρο του χρήστη για θεραπεία, ενώ ναρκοθετούν 

την ήδη "διαλυμένη" πρόληψη και απεξάρτηση. 

Απέναντί μας δεν έχουμε τον χρήστη, αλλά τις αιτίες που τον ωθούν στη χρήση, αίτιες 

άρρηκτα δεμένες με τα πρότυπα και τις αξίες του σημερινού κοινωνικοοικονομικού 

συστήματος. 

Οι χρήστες χρειάζονται πρόγραμμα απεξάρτησης, προγράμματα κοινωνικής 

επανένταξης, προγράμματα ενάντια στο στίγμα και τον κοινωνικό αποκλεισμό και η κοινωνία 

χρειάζεται προγράμματα πρόληψης ενάντια στις εξαρτήσεις. Δυστυχώς όλα αυτά είναι σε 

διαλυτική κατάσταση από την πολιτική της Κυβέρνησης.  

Αντί της στήριξης της πρόληψης και της απεξάρτησης, η Κυβέρνηση μαζί με τη Δημοτική 

Αρχή της Αθήνας επιλέγουν να ενισχυθεί η πολιτική της "μείωσης της βλάβης", όχι γιατί 

έχουν ουσιαστικό ενδιαφέρον για τους χρήστες ουσιών αλλά γιατί μοναδικό τους ενδιαφέρον 

είναι να μην είναι ορατοί οι χρήστες στο κέντρο της Αθήνας και πληγεί το τουριστικό προϊόν 

της πρωτεύουσας. 

Η Κυβέρνηση ακολουθεί το μοντέλο άλλων ευρωπαϊκών πρωτευουσών όπου με 

πρόσχημα το δήθεν ενδιαφέρον για τους τοξικοεξαρτημένους και με "όχημα" τους ΧΕΧ, 

μεταφέρθηκαν οι πιάτσες χρήσης και εμπορίας σε μη τουριστικές περιοχές. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 

- Εάν προτίθεται να επανεξετάσει την απόφαση αυτή και να μην προχωρήσει η ίδρυση 

ΧΕΧ στην περιοχή του Βοτανικού. 

- Τι μέτρα θα λάβει για να ενισχυθεί ουσιαστικά η Πρόληψη και η Απεξάρτηση στη χώρα 

μας. 

Η Βουλευτής 

Διγενή Σεμίνα 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:
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Ώρα κατάθεσης:
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